
Sjov ved Søen. Mange børn og deres forældre deltog interessere-
de og aktive og fandt mange forskellige insekter og larver med 
hjælp fra naturvejlederen, Fie.  (Foto: nc). 

 Nr. 267                                Tirsdag den 10. september 2024                             27. år-

Krolfklubben 
”Madholdet” 
 

Søndag den 18. august var 
der klubmesterskab i Krolf-
klubben Madholdet. Vi var 
21 spillere. Vi startede med 
kaffe og rundstykker.      
Vejret var perfekt.  

Læs s. 7 

Barndomsminder  
 

Det var gerne hen på efter-
året, at vi slagtede en gris. 
Det var en større historie.  
Gruekedlen blev fyldt med 
vand dagen før, og så stod 
mor tidlig op på slagteda-
gen, for vandet skulle koge, 
når slagteren kom. Læs  s.19 

Sjov ved Søen 
 

Igen i år fandt borgerne fra 
Ødis og omegn sammen til 
en dag med sjove oplevel-
ser til ”Sjov ved Søen” den 
24. August.   
Dagen startede med loppe-
marked,  

Læs s. 5 

 LOKALBLADET 

   FOR ØDIS BRAMDRUP  /  ØDIS  /  FOVSLET 

7/24   
September                    

2024 

I dette nummer af           
Lokalbladet kan du læse 
Nyt fra Lokalrådet                   s. 3 

Galleri Mørkøre                       s. 3 

Sjov ved Ødis Sø                    s.. 5 

Velkommen til Ødis s. 4, 6 og  7 

Blomsterkummer i Fovslet    s. 6 

Krolf                                          s. 7     

Hvilken Vej?                           s.  8 

Høstbillede                               s.  9 

Kirkesider                         s. 11-14  

Hvad er det?                           s. 16 

ØdisIF  Banko                       s. 17 

Istidslandskab                        s. 18 

Barndomsminder                  s. 19 

Foreninger                              s. 22 

Spis Sammen Aften i  
Ødis Forsamlingshus 
 

Onsdag den 23. ok-
tober kl. 17.30 
 

Sæt allerede nu X i 
kalenderen. 
Mere om priser og tilmelding i næste 
nummer af Lokalbladet 

Med venlig hilsen  
Ødis Forsamlingshus   

  ØDIS IF  BANKOSPIL  
Ødis Hallens Cafeteria                                                                          
Cafeteriet åbner kl. 18.00. 

Bankospil startet onsdag den 2. okto-

ber 2024 kl. 18.00-21.00. Derefter er 

der bankospil hver onsdag frem til 

slutningen af marts 2025. 

Læs hele programmet side 17 her i 

bladet                                                                 
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Sognets aktivitetskalender 2024 

SEPTEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Ti.d.10.sep. kl. 19.00 Fællessang Vestfløjen 

Sø.d.15.sep. kl. 10.30 Høstgudstjeneste Kirken 

Ti.d.17.sep. kl. 19.00 Valgforsamling  Vestfløjen 

On.d.18. sep. kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen  

OKTOBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Ti.d.1. okt. kl. 19.00 Fællessang Vestfløjen 

On.d.2.okt.kl.19.30 Banko  ØdisIF/Ødis Hallens Cafeteria 

On.d. 9. okt.kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen  

On.d.9.okt.kl.19.30 Banko  ØdisIF/Ødis Hallens Cafeteria 

On.d.16.okt.kl.19.30 Banko  ØdisIF/Ødis Hallens Cafeteria 

Sø.d.20.okt. Forventet indvielse Søpavillonen  

On.d.23.okt.kl.19.30 Banko  ØdisIF/Ødis Hallens Cafeteria 

On.d.23.okt.kl.17.30 Spis sammen Aften Forsamlingshuset 

To.d.24.okt.kl. 17.00 Børnegudstjeneste Halloween / Kirken 

Lø.d.26.okt.kl.10-17 Åbent Galleri Galleri Mørkøre 

Sø.d.27.okt.kl.10-17 Åbent Galleri Galleri Mørkøre 

Ti.d.29. okt. kl. 19.00 Fællessang Vestfløjen 

On.d.30.okt.kl.14.30 Banko Vesterled  

On.d.30.okt.kl.19.30 Banko  ØdisIF/Ødis Hallens Cafeteria 

NOVEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Ti.d.12. nov. kl. 19.00 Fællessang Vestfløjen 

On.d.20. nov kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen  

On.d.20.nov.kl.14.30 Banko Vesterled  

Ti.d.26.nov. kl. 19.00 Fællessang Vestfløjen 

To.d.28.nov.kl. 19.00 Julekoncert  Kirken  

DECEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Ti.d.10.dec. kl. 19.00 Fællessang Vestfløjen 

To.d.12.dec.kl.19.00 Koncert med Thes Kirken  

On.d. 18. dec.kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen  

 Lokalbladets deadline og udgivelsesdatoer 2024 
 

 Nr. 8 deadline 27. september udkommer 8.   oktober 
 Nr. 9 deadline 25. oktober    udkommer 5.   november 
 Nr. 10 deadline 29. november  udkommer 10. december 
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Nyt fra Lokalrådet 
 

Søpavillon 
Så begynder Pavillonen så småt at ligne en 
færdig bygning. Til trods for flere bump og 
forsinkelser på vejen, forventer vi i Lokal-
rådet på indvielse af Lokalområdets nye 
samlingssted søndag den 20. oktober. 

Men der kommer meget mere information i 
næste udgave af Lokalbladet og på Face-
book, når begivenheden nærmer sig. 
 

Hjemmeside 
Lokalrådet har som tidligere nævnt, fået 
midler til ny og brugervenlig hjemmeside. 
Arbejdet er sat i gang, og PR-gruppen har 
afholdt både møde med udviklerne samt 
interne møder med feedback til først mock-
ups. Første forslag så meget professionelt 
ud, så vi er meget fortrøstningsfulde. 

Åbne Atelier Dage  2024            
26. – 27. oktober  kl. 10 - 17 
 

I Bastrup viser Tove Skov 
Larsen drejet keramik, i Step-
ping støber Andreas Ulfberht 
og Søren  Cip Nielsen blandt 
andet i bronze, i Ødis Bram-
drup maler Lone Mørkøre billeder, mens 
Lise Frølund væver på mange forskellige 
væve.  
 

Se mere på Kolding.dk/kultur og i næste 
nummer af Lokalbladet 

Galleri Mørkøre  
holder åbent den 26.-27. oktober, i forbin-

delse med Åbne Atelier dage i Kolding 
Kommune  

 

Alle er hjertelig velkommen 
Lørdag den 26. oktober 
Søndag den 27. oktober 
Begge dage fra 10-17 
 

Galleri Mørkøre 
Farrisvej 6, Ødis Bramdrup 
Læs mere i næste nummer af Lokalbladet 

Søpavillonen den 29. august 

Sjov ved Søen 
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Velkommen til Ødis Sogn  
 Af Lone Mørkøre 
Så er der igen liv og glade dage i 
Den Gamle Skole, Gl. Møllevej 
33, Ødis Bramdrup. 

Hjertelig velkommen til familien, der 
består af Simone og Kenneth samt Hektor 
og Agnes, der flyttede ind den 13. august 
2024. 

De kunne flytte lige ind, da farmor havde 
malet og gjort klar til dem. Huset er perfekt 
som det er, så de ønsker ikke at ændre no-
get, bortset fra lidt ude legetøj til børnene.   

 Hektor på 2 år kunne desværre ikke få en 
plads i Søbo, så han skal starte i vuggestuen 
Enghøj i Hjarup, hvor lille Agnes på 2 mdr. 
også er skrevet op.  

Det var egentlig ikke meningen, at de 
skulle købe hus lige nu, men da de så Den 
Gamle skole, kunne de straks se, at dette 
smukke hus skulle være familiens nye 
hjem. De kommer fra hovedstaden, men 
ville gerne lidt nærmere bedsteforældrene. 

Simone Kristensen på 31 år, kommer fra 
Langeland, hvor forældrene har et lille 
landbrug, så hun er vant til landlivet og 
glæder sig til at få gang i køkkenhaven. 
Hun er uddannet  5 ½ år, og har mange fine 
titler. Kort fortalt er hun fødevarespecialist 
med speciale indenfor kødbranchen. Skønt 
at møde en pige der elsker kød. Simone er 
på barselsorlov med Agnes til foråret 25, 
hvorefter hun skal arbejde på Teknologisk 
Institut, hvor de bl.a. forsøger at få flere 
grøntsager ind i pølserne. Ikke alle er lige 
begejstrede for den idé. 

Kenneth 
Stave Giebel 
på 34 år kom-
mer fra 
Aabenraa. 
Han har også 
studeret i 
Hovedstaden 
samt været på 
en længere udlandstur. Han er ansat som 
Revenue maneger på Comwell Hotel, der 
har hovedkontor i Kolding, men han slipper 
ikke helt for at tage til København.  

Det er en meget aktiv familie, der er kom-
met til byen. Da jeg spurgte om fritidsinte-
resser lød det: Triatlon,  løb, cykling,  van-
dring, jagt og fiskeri.  

De elsker at lave mad og helst fra bunden, 
meget gerne fra familiens landbrug hvor 
der dyrkes grøntsager og lammekød. Saft, 
is og marmelade laver de selvfølgelig også 
selv. De er meget glade for alle de store 
frugttræer, der lige nu bugner af æbler og 
blommer. 
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Sjov ved Søen 2024 
Igen i år fandt borgerne fra Ødis og omegn 
sammen til en dag med sjove oplevelser til 
”Sjov ved Søen” den 24. August.   

Dagen startede med loppemarked, hvor 
lokale ildsjæle kl.10.00 stod klar til at sæl-
ge alt fra legetøj til planter og endda en 
sofa.  

Kl.12.30 kom traditionen tro, naturvejle-
der Fie for at fortælle om de mange spæn-
dende insekter og alt det andet som kribler 
og krabler i Ødis Sø. Imens Spejderne fyre-
de op for bål-pandekager og gjorde klar til 
at bygge raketter, kom der en uventet gæst. 
Dragen Gnist var fløjet hele vejen fra Es-
bjerg, hvor den er maskot fra Fantasyfesti-
val og var landet ved Ødis Sø, for at uddele 
flotte dragetatoveringer. Efter Gnist var 
fløjet, var det bankotid, med professionel 
styring fra Ødis IF Banko, hvor de heldige 
kunne gå hjem med en masse fine præmier 
fra vores sponserer.  

Kl. 16 afholdt vi en mini fodboldturne-
ring, hvor byens mange fodboldinteressere-
de kunne vise deres kunnen.  

Fra kl.17.00 var der Live musik, hvor 
Terry, som er lidt af en lokal kendis igen-
nem skolens SFO og hans kompagnon le-
verede underholdning under maden.  

Vi var meget glade for igen at slå rekord 

ved fællesspisning hvor hele 115 menne-
sker fandt sammen og nød maden og det 
gode aftenvejr.  

Omkring kl.21.30 så vi de første lyn ude 
over søen, som varslede en brat afslutning 
på en ellers meget vellykket dag. Inden for 
meget kort tid trak der en kraftig storm ind 
over pladsen, og før vi vidste af det, var tre 
af teltene fløjet mange meter, og folk stor-
mede over i det sidste tilbageværende telt 
og holdt godt fast i det for at redde det.  

Efter 10 minutter havde den værste storm 
lagt sig, og efter vi havde tjekket, at ingen 
var kommet til skade, forsatte festen, om 
end i begrænset omfang i en time mere.   

Næste morgen kunne vi trods mange bø-
jede teltstænger, heldigvis konstatere at 
store dele af teltene var til at redde.  

Støtteforeningen for Ødis IF vil gerne 
sende et stort tak til alle 
de mange frivillige og 
foreninger som mulig-
gør, at vi kan afholde 
”Sjov ved Søen”. Der 
skal også lyde en stor tak 
til Brugsen i Vamdrup, 
Vamdrup biler og To-
bias Jørgensen, for støt-
te og sponsorat.     
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Af Karen Nielsen 

Den 1. juli 2024 overtog parret, 
Caroline Esig Fricke Sørensen og 
Frederik Esig Schødt Sørensen 
huset på Møllevej 1 i Fovslet. 
Parret har datteren Merle på 5 

måneder og to hunde, Lake og Sylvester.   
Ejendomsmægleren sagde, at det var 

svært at sælge huse på landet. Det var de 
glade for, da de gerne ville bo på landet og 
have god plads og natur omkring og ikke 
naboer for tæt på.  

Caroline er 21 år og er født og opvokset i 
Sommersted. Hun er nu på barsel med 
Merle. Det vil hun fortsætte med, da Merle 
ikke skal i dagpleje eller vuggestue, men 
senere i børnehave. Jeg vil passe mine børn 
selv, siger hun. De vil gerne have deres 
barn i Ødis Skole, da de foretrækker en 
mindre skole, hvor der er mere tid til bør-
nene. Og jeg vil køre mine børn i skole, 
siger Caroline.  

Så er det godt at Kolding Kommunes 
spareforslag omkring lukning af Ødis Sko-
le, blev taget af bordet igen!  

Frederik er 22 år og er født og opvokset i 
Brørup. Han arbejder ved Villy Sørensens 
firma i Skjern som kloakarbejder. Han kø-
rer mest på Sjælland, men også i Jylland. 
Han kommer lidt over det hele.  

Caroline er opvokset med mange børn 
omkring sig. Udover en storesøster var 

hendes mor 
plejemor 
for tre 
børn. Selv 
vil parret 
gerne have 
to børn, 
men skulle 
der komme 
en tred-
je, så er det 
også i or-
den, siger 
de.  

Caroline 
vil selv have plejebørn med tiden, da hun 
ønsker at gøre en forskel for udsatte børn. 
Derfor faldt valget bl.a. også på det store 
hus på mere end 350 kvadratmeter i flere 
etager, med mange værelser og masser af 
plads.  

En renovering af huset er på tegnebrættet. 
På øverste etage skal loftet laves til kip ud 
mod Steppingvej, med åbning ned til stue-
etagen. Der bliver en fantastisk udsigt til 
marker og skov, siger de. Nyt gulv i stue-
etagen og nyt vedligeholdelsesfrit træ på 
gavlen ned mod naboen, og nye tagrender 
skal der også sættes op. En overdækket 
garage er også med i planerne, så der er 
nok at tage fat på, i takt med at økonomien 
tillader det.            

Velkommen til Ødis Sogn  

Blomstrende tra-
fikchikaner på 
Chr. Holmsvej i 
Fovslet 
Fire damer på vejen 
passer blomsterne i 
hver deres trafikchika-
ne, så de ser godt ud 
hele sommeren, til glæ-
de for trafikanterne og 
beboerne.  
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Af Inge M Thomsen 
Hjertelig velkommen til de nye 
beboere på Ødis Kirkevej 1. 
Den 1. juni overtog de huset. Fami-

lien består af den lille dreng Tristan på 
bare 4 måneder, og han er da bare noget af 
det kæreste.  Hans mor hedder Phamice 
Aminga og er 33 år. Hun kommer fra Ke-
nya. Det kommer jeg tilbage til. Faren hed-
der Marcus Buhl. Han er 44 år.  Hans æld-
ste søn på 24 år Noah var på arbejde, da 
jeg var på besøg.  

Marcus kommer fra Flensburg. Hans 
morfar var dansker, og de har altid tilhørt 
det danske mindretal i Slesvig, og han taler 
perfekt dansk med en lille accent.  Han 
arbejder hos Lidl i Kolding som Teamleder 
med ansvar for frugt og grønt.  

Pharmice kommer som sagt fra Kenya, 
og hendes familie bor stadig der, både mor, 
far og hendes 5 søskende. Hendes mor har 
for nylig været på besøg bl.a. for at se sit 
nye barnebarn.   Pharmice har læst på uni-
versitet i Nairobi i 4 år. Hun fortsætter med 
sin kandidat uddannelse. Hun undersøgte, 
hvilke muligheder, der var for at tage den-
ne del i et andet land, og valget faldt på 
Universitet i Sønderborg.  Alt kom plads, 
og nu mangler hun kun at færdiggøre sit 
projekt, men lige pt. er hun på barsel.  

Jeg tænker lige: hold da op hvor fantastik 
af hende at tage til Danmark. Der skal godt 
nok mod til.  

De har hilst på 
flere naboer og 
også været på kaf-
febesøg. De ønsker 
virkelig at falde til, 
og jeg fik også at 
vide, at jeg skulle 
tale dansk, for det 
vil Pharmice bare 
lære. Det gik også 
rigtig fint, bare jeg 
huskede at tale lidt 
langsomt !!.  Hun 
er helt klar over, at 
det er vigtigt, hun taler vort sprog, når hun 
skal ud og søge job . 

Så snart Tristan blev født, skrev de 
ham op til SØBO, og selvom den er ud-
bygget, kan de først få en plads i 2026. 
Der er heller ikke plads hos vore dagple-
jere.    

Hun er med i en mødregruppe i området 
og elsker at lytte til musik, lave mad, og 
hygge med veninder. Men lige nu er det 
Tristan, der har første prioritet.   

De har mange planer med huset og ha-
ven. Marcus er i fuld gang både inde og 
ude, og interessen for at svømme må vente, 
måske når Tristan bliver lidt større skal de 
alle i Vamdrup svømmehal.   Planen er 
også at komme ned til Sommer ved Søen 
på lørdag.  

Velkommen til Ødis Sogn  

Søndag den 18. august var der klub-
mesterskab i Krolfklubben Madholdet. 

Vi var 21 spillere. Vi startede med 
kaffe og rundstykker. 

Vi blev delt op i hold på 4 spillere, 
og vi skulle spiller 2 gange hver på 2 
baner. 

Vejret var perfekt, ikke for varmt, 
men der var en lille overraskelse. 

Thomas Hugger havde fest om lørda-
gen. så han havde lidt overskud 
fra fadølsanlægget, så det nød vi godt 
af. Så en stor TAK til Thomas. 
 

Resultatet blev 
Damer:  
Nr. 1. Tove Krogh 108 slag 
Nr. 2. Vinny Sørensen 110 slag 
Nr. 3. Lisbeth Grave 114 slag 
 

Herrer: 
Nr. 1. Peder Rasmussen 104 slag 
Nr. 2. Peter Grave  106 slag 
Nr. 3. Per Frederiksen 107 slag 
 

Efter præmie overrækkelsen var der 
spisning. Det var svinekam  med kar-
tofler og brun sovs, waldorfsalat 
og  tyttebær. 
Det havde fest udvalget sørget for, og 
det var fra Vonsild Brugs. 

Krolfklubben ”Madholdet” 
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Hvilken vej ? 

 I dette nummer løses gåden vedrørende 
”Vejgættebilledet” ved at søge i den østlige 
del af sognet 
   Sidste nummers ”Vejgættebillede” var et 
stykke af Lurendalsvej i Ødis Bramdrup, 
hvor man ser vejstykket fra vest mod øst 
omkring 300 m. fra vejkrydset Steppingvej/
Lurendalsvej. 
 

Alt i auto reparationer, 
Køb - Salg - Bytte 

v/Freddy Christensen 
Industrivej 14 

6580 Vamdrup 
Tlf. 75 58 35 31  Mobil  40 68 35 31   
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Bauers køreskole 
"God indlæring" 
"Respekt for hinanden" 
"Plads til forskellighed" 
"Hold på max 6 personer" 
 

www.bauerskoereskole.dk 

 

 Levering af: 
 bårebuketter, kranse,  
blomster, dekorationer,  
almindelige buketter og 

sammenplantninger 
74 56 25 40 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Høst  

http://www.bauerskoereskole.dk/
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FAGKUNDSKAB . KVALITET . SERVICE 
__________________________________________________________________________ 

 

VAMDRUP 
SPECIALOPTIK 

OPTIKER - OPTOMETRIST 
TLF. 75 58 10 86 

 
 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   URE - BRILLER               GULD - SØLV 

GRATIS  synsprøve 

Denne plads er ledig til en annonce.  

Hvis nogen skulle være interesseret, kan man henvende sig til 

Lokalbladets redaktør. 

Se side 23. 
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maj 2018 

 

 

SEPTEMBER 2024 

 

HØSTGUDSTJENESTE OG HØSTINDSAMLING 

HØSTGUDSTJENESTE 
SØNDAG DEN  

15. SEPTEMBER  
KL. 10.30 

Vi glæder os til at fejre høstgudstjeneste, 
og håber, rigtig mange har lyst til at  

komme! Kirken vil som altid være flot 
pyntet med kunst fra skole og  
børnehave, og markens grøde. 

Efter gudstjenesten samles vi i præste-
gårdshaven, hvor grillen er tændt og 

man kan få pølser til frokost og en god 
snak omkring bordene. 

Ved regn rykker vi indenfor i Vestfløjen. 

”Mad nok til alle” 
Det er en god tradition at fejre høsten i 
fællesskab og taknemlighed over årets 
afgrøder og naturens gavmildhed. Når 

vi i kirken fejrer høstgudstjeneste, løfter 
vi blikket og takker for kornet på mar-

ken og frugterne i haven som Guds  
gode skaberværk.   

Der påmindes vi også vores ansvar for 
at dele, derfor samler vi hvert år penge 
ind til Folkekirkens Nødhjælps vigtige 

arbejde for nødramte mennesker.  
Man kan give kontanter i kirken,  

via MobilePay til nummer 646464  
eller man kan give via SMS: 

HØST til 1911, så giver du 100 kr.  
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Vores kirkegård er så smuk, blomstrende og 
farverig, og virkelig et besøg værd, hvad 
enten man har en grav at besøge eller ej. 
Berith har været på en lille fotosafari, hvor 
hun har fanget noget af kirkegårdens sensom-
merpragt, som I kan se på billederne her. 
Og mens vi går der på kirkegården, kan vi 
nynne… 

 Gyldne farver og sensommerbrise 
fylder hjertet med vemodig musik, 
går og nynner en sensommervise 
fjernt fra byens larmende trafik 

Fra ”Sensommervise”  
                      (Kirsten og Finn Jørgensen)  

SENSOMMERPRAGT PÅ KIRKEGÅRDEN  

I kan godt glæde jer til torsdag den 12. 
december kl. 19.00, så sæt kryds i ka-
lenderen allerede nu! Da vender nem-
lig vores tidligere kirkesanger Thea 
Adolph Jensen tilbage til Ødis kirke, 
hvor hun holder gratis koncert for os.  
Thea har fået et legat fra MGK til at 
tage undervisning i musical- og folke-
sang i København, for at videreudvikle 
sig som sanger og scenekunstner. Som 
en afslutning på dette vil hun gerne 
holde en offentlig koncert, hvor hun 
fremviser hvad hun har arbejdet med. 
Hun skriver: ”Der er ikke nogen kirke 
jeg hellere vil gøre dette i, end min 
kirke i Ødis.” 
Det bliver en koncert på cirka 45 mi-
nutter, hvor Thea vil synge mange san-

ge, primært musicalgenre, og binde det 
hele sammen med små fortællinger. 
Hun vil også krydre koncerten med 
nogle julesange. 
ALLE ER HJERTELIGT  
VELKOMMEN! 

VELKOMMEN TIL KONCERT MED THEA 
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Vi er inde i en meget glædelig udvikling 
i kirken. Det handler om at vi i 2024 har 
virkelig mange dåb—vi har haft 14 til nu 
i år, og det er ny rekord, i hvert fald så 
længe undertegnede har været præst her. 
Søndag den 14. juli bidrog stærkt til disse 
tal, da vi faktisk havde 3 dåb i gudstjene-
sten den dag—det mener de fleste at al-
drig er sket før i Ødis kirke! Anton,  
Johannes og Lára (billedet over ) blev 
døbt, med familie og venner til stede.  

Og som om det ikke var nok: Efter guds-
tjenesten var færdig, blev Láras forældre 
gift i kirken. Det var Unnur Lilja 
Viglundsdóttir fra Island og Simon Styr-
bæk Hadberg fra Ødis som gav hinanden 
sit JA, og som I kan se på billedet over. 
Vielsen var hemmelig for næsten alle, og 
der var mange gæster, der blev meget 
berørt over den her store overraskelse. 
En stor festdag i kirken, som det altid er 
ved dåb og vielser. 
Fotograf: Johannes Rasmussen 

  

Husk valg til menighedsrådet d. 17.9 
kl.19.00 i Vestfløjen. 
Hvem skal være med til at have indfly-
delse på kirkearbejdet i Ødis Sogn de 
næste fire år? 
Det spørgsmål kan Du være med til få 
indflydelse på ved at møde op til valgfor-
samlingen d. 17. september. Der skal 
vælges 6 menighedsrådsmedlemmer og 
minimum 2 suppleanter til det nye me-
nighedsråd, som starter perioden i forbin-
delse med kirkeårets start d. 1.december 
2024. 
Valgforsamlingen er et offentligt møde, 
men der er nogle kriterier der skal være 
opfyldt for at man kan vælges og stemme 
til selve valget af menighedsrådsmed-
lemmer. Det kræver at man er medlem af 
folkekirken og ikke har løst sognebånd 

til en anden præst i et andet sogn. 
Udover information, debat og valg byder 
vi også på en god kop kaffe og dertil 
hjemmelavede boller. 
Vi håber på et stort og aktivt fremmøde, 
så vi kan få valgt et visionært og bredt 
sammensat menighedsråd. 
På vegne af menighedsrådet  
Hans Ole Petersen 

VALG TIL NYT MENIGHEDSRÅD 

DÅB OG STOR FEST I KIRKEN 
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Gudstjenester i Ødis Kirke  
september—oktober 2024 

 

 Hvor andet ikke er nævnt er  

gudstjenesten v/sognepræst  

Inger Hvindenbråten 

 

September 

1. 14. søndag efter Trinitatis kl. 9.00 

8.  15. søndag e. Trinitatis kl. 10.30  

15. 16. søndag e. Trinitatis kl. 10.30 
Høstgudstjeneste  - se omtale! 

22. Ingen gudstjeneste i Ødis.  

Fælles høstgudstjeneste med årets 
konfirmander i Vonsild kirke  

kl. 10.30 

29. 18. søndag efter Trinitatis kl. 9.00 

 

Oktober 

6. Ingen gudstjeneste—vi henviser til 
omegnens kirker 

13. 20. søndag efter Trinitatis kl. 10.30 

20. 21. søndag efter Trinitatis kl. 9.00 

24.  Børnegudstjeneste kl. 17.00  

Halloween —  

aftensmad i Vestfløjen bagefter 

27.  22. søndag e. Trinitatis kl. 10.30 

 

 Kontakt  
Organist: Vakant indtil videre  
Sognepræst:  
Inger Hvindenbråten …………..  93871700                  
Graver: Berith Rosenberg ..........  21799240 
Formand: Hans Ole Petersen  …  40790065 
Kirkeværge: John Bording ........  23204023 
 

Ved dåb, bryllup og begravelse  
henvendelse til sognepræsten.  

   

FROKOSTKLUBBEN 
 

Program for efteråret 2024: 
 

18.09.2024: Sten Nielsen 
Fortæller om sin jordomsejling 
 

09.10.2024: Tobias Jørgensen  
Fra Ødis-dreng til byrådsmedlem og 
folketingskandidat 
 

20.11.2024: Dorthe Lilleris, Århus.  
DGI gennem tiden og et aktuelt kig 
ind i maskinrummet ". 
 

18.12.202: Signe Hove Ravn 
At være dansker i Australien 



15 

Eigil Fabricius 

 

Tømrer- og 
snedkerarbejde..! 

EIGIL FABRICIUS 
Steppingvej 16, Ødis 

6580 Vamdrup 
 

www.eigilfabricius.dk 

7559 8382 / 2239 6002 
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Hvad er det? Af Frede Nielsen 

Hermed en 
ny ”Hvad 
er Det” gå-
de også 
denne gang 
ude fra na-
turen.  
 

Det var de 
næsten 
modne 
frugter fra 
et træ med 
ikke færre 
end tre god-

kendte danske navne– nemlig 
Ahorn, Ær og Valbirk, der var 
løsningen på sidste nummers 
”Hvad er Det” gåde. 
Ahorn er et stort, løvfældende 

træ med grove grene og håndlap-
pede blade. På grund af artens 
store hårdførhed, tålsomhed over 
for beskæring og kronebygning 
bruges træet ofte som allé- og 
bytræ. Dets frugter er de kendte, 
vingede "helikoptere". 
Frugterne består af to nødder, 

der sidder tæt sammen. Hver nød 
har en vinge – og tilsammen danner 
de to nødder en lille propel, der 
kan svæve langt med vindens 
hjælp. De fleste kender dem ga-
ranteret godt. De falder af i okto-
ber og november - og kaster man 
dem op i luften, så snurrer de 
rundt, mens de falder ned. 
Træet danner mange frugter. 

De spredes med vinden, og kan 
svæve helt op til 100 meter på de-
res vinger. Det gør, at ahorn let 
kan så sig selv mange steder, også 
langt væk fra modertræet.  

Om foråret sidder de grønne 
blomster i lange klaser, som inde-
holder både han- og hunblomster. 
De indeholder meget honning, som 
tiltrækker diverse insekter. Blom-
sterne kommer først frem, efter at 
bladene er sprunget ud. 
Træets lyse ensartede ved kan 

bruges til mange forskellige ting, 
f.eks. møbler, gulve, finér og køk-
kenredskaber. Da ahorn har et ret 
lille svind er det især godt til ting, 
der ikke må give sig; f.eks. siderne 
på skuffer og musikinstrumenter 
som violiner, klaverer og fagotter. 
Man bruger også ahorn til skulp-
turer og til fremstilling af træsko. 
Veddet er meget lyst, næsten 

hvidt og meget lysere end bøg. Der 
er få tegninger (årringe) i veddet. 
Mange mennesker synes, at den 
lyse farve er smuk til møbler, og 
derfor kan ahorntræ af god kvali-
tet indbringe pæne priser. 
Veddet arbejder ikke ret meget. 

Det er godt, for det betyder, at det 
ikke udvider sig og trækker sig 
sammen igen, når luftfugtigheden 
ændres. Derfor kan det bruges 
både som massivt træ og som finer. 
Det er homogent og let at bearbej-
de og kan også dampbøjes, hvorved 
det bliver lyse-
rødt. Veddet er 
let at imprægne-
re og farve. 
2 % af det dan-

ske skovareal er 
dækket af ahorn. 

   Kilde:  
   Internettet 
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  ØDIS IF   BANKOSPIL  Ødis Hallens Cafeterie  Oktober 2024            

Ansvarlig Arrangør:  Ødis Idrætsforening.                                                                           

Ødis Hallens Cafeterie åbner kl. 18.00. 

Bankospillet starter kl. 19.30. 

Ødis IF Medlemskort 2024-2025 købes - kr. 25,-. 
 

Uge 40 Onsdag den  02. oktober 2024  kl. 1800-2100                                                                  
Uge 41 Onsdag den  09. oktober 2024    kl. 1800-2100                                                                  
Uge 42 Onsdag den  16. oktober 2024  kl. 1800-2100                                                                          
Uge 43 Onsdag den  23. oktober 2024  kl. 1800-2100                                                                        
Uge 44 Onsdag den  30. oktober 2024   kl. 1800-2100                                                                               
Uge 45 Onsdag den   06. november 2024  kl. 1800-2100                                                                                
Uge 46 Onsdag den   13. november 2024  kl. 1800-2100                                                                                
Uge 47 Onsdag den   20. november 2024  kl. 1800-2100                                                                                     
Uge 48  Onsdag den   27. november 2024  kl. 1800-2100                                                                                       
Uge 49 Onsdag den   04. december 2024  kl. 1800-2100                                                                                
Uge 50 Onsdag den   11. december 2024  kl. 1800-2100                                                                  
Uge 51 Onsdag den   18. december 2024 kl. 1800-2100                                                                                                        
 

Uge 52 Fri Onsdag den 25. december 2024 1. Juledag / Nytår                   

Uge 01/2025 Fri Onsdag den 01. januar  2025  Nytårsdag    

                             
Uge 02 Onsdag den  08. januar 2025 kl. 1800-2100                                                                     
Uge 03  Onsdag den  15. januar 2025 kl. 1800-2100                                                                                 
Uge 04 Onsdag den  22. januar 2025 kl. 1800-2100                                                                                   
Uge 05 Onsdag den  29. januar 2025 kl. 1800-2100                                                                                        
Uge 06 Onsdag den  05. februar 2025 kl. 1800-2100                                                                              
Uge 07 Onsdag den  12. februar 2025 kl. 1800-2100                                                                              
Uge 08 Onsdag den  19. februar 2025 kl. 1800-2100                                                                                 
Uge 09 Onsdag den 26. februar 2025 kl. 1800-2100                                                                              
Uge 10 Onsdag den 05. marts 2025  kl. 1800-2100                                                                                          
Uge 11 Onsdag den  12. marts 2025  kl. 1800-2100                                                                                    
Uge 12 Onsdag den  19. marts 2025 kl. 1800-2100                                                                  
Uge 13 Onsdag den 26. marts 2025 kl. 1800-2100 Slut. 
 

Med venlig hilsen  
Ødis IF  Preben Munch.   

SMS - Mobil 42 47 12 68                                                                                    
Mail: munch@sport.tdcadsl.dk         

 

mailto:munch@sport.tdcadsl.dk
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Leje af 
borde og 

stole 
 

Vi gør op-
mærksom på, 
at det er mu-

ligt at leje bor-
de og stole fra 

cafeteriet. 
Ved interesse 

kontakt: 
 

Camilla  
Mathiesen 

51 90 50 98 

Et vue udover Dridekær, hvor undersøgelser peger på, at der 
en gang efter Istiden her, fandtes en stor sø på over 100 ha. 
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EN SLAGTEDAG 
. Grisen blev trukket ud,  blev bundet 
og stukket i halsen, og så skulle der en 
til at røre i blodet. Det var gerne hen på 
efteråret, at vi slagtede en gris. Det var 
en større historie.  

Gruekedlen blev fyldt med vand da-
gen før, og så stod mor tidlig op på 
slagtedagen, for vandet skulle koge, når 
slagteren kom. Det skulle bruges til 
sort pølse.  

Bagefter blev grisen skoldet og skra-
bet, hængt op på en stige og skåret op. 
Tarmene blev taget ud, og så var det tid 
at slagteren skulle ind og have sin for-
middagskaffe. Naboerne kom også til, 
så de fik en kop kaffe med.  

Jeg kan huske, at far sagde gerne ”er 
der nogen flæsk o den gris ”, og var der 
det, var det godt. Der var aldrig nogen 
der spurgte om kødet.  

Nu skulle grisen parteres, og der blev 
lavet medisterpølse, lungepølse, lever-
postej, kogt sort pølse, kogt sylte osv. 
Dagen efter fik vi ribbensteg og pølse 
til middag, uhm, hvor det smagte godt. 
Skinker og flæsk blev saltet og røget.  

Jeg kan huske, at mor begyndte at 
henkoge kød og pølser, så det har nok 
været sidst i 30erne.  

I sidste halvdel af 40erne begyndte 
fryseboksene at komme frem, og de var 
en stor lettelse.  

 

DECEMBER MÅNED 
Hvor var der meget ekstra arbejde i 
december. Kakkelovnene skulle pudses 
”et grimt arbejde”, gardinerne skulle 
tages ned og vaskes, stryges og ikke 
mindst hænges op igen. De sad fast på 
gardinstængerne med knappenåle. Der 
blev gjort grundig rent over det hele, 
og gulvene blev ferniseret. Det var der, 

jeg dyppede fletningerne i 
fernis. 

Så skulle der bages brune 
kager, vaniljekranse, klej-
ner ja, sikkert mange flere 
slags. Jeg kan ikke huske 
dem alle, men pebernødder 
blev der bagt mange af. Vi havde en 
hvid lærredspose, der var hel fuld af 
pebernødder. Den hang altid henne på 
skorstenen, og hver aften fik vi en skål 
pebernødder ind og brugte dem som 
gevinst, når vi spillede kort, og så spi-
ste vi dem til sidst. 

Havde vi æbler, stegte vi dem i kak-
kelovnen. De smagte godt, især hvis vi 
måtte få lidt sukker til dem.  

Skulle far og mor på nabobesøg om 
aftenen, havde mor altid bagt en lagka-
ge til os, og så fik vi chokolade til. Det  
kogte vi selv i kakkelovnen, og det 
kunne jo nemt koge over, så mor 
”opfandt” ”vandkakao”, en teske kakao 
og en teske sukker røres sammen, heri 
lidt fløde og så kogende vand. Det kan 
endnu ske, jeg laver en kop 
”vandkakao” og tænker tilbage på 
barndomstiden. Mor havde en sjælden 
evne til med små midler at gøre det 
hyggeligt. 

Der var jo kun varme i én stue. Om  
aftenen sad vi tit og spillede kort, ludo, 
gris eller sorteper.  

Kristian og Hans sad tit og savede 
med en løvsav. De lavede amagerhyl-
der og mange andre ting, som de save-
de ud af krydsfiner. Far sad altid og røg 
på sin lange pibe, og under besættelsen, 
da vi ikke kunne få tobak, avlede far 
selv tobak. Om det stank, når han røg 
det, ja det var ikke ordet. 

En ting, som mor var bestemt med, 
hun ville ikke se os sidde og sove i stu-
en. Når vi havde gabt 3 gange, sagde 
mor ”godnat, nu er det sengetid”. Vi 
sov oppe på loftet i et værelse, så det 
var koldt om vinteren, men var det rig-
tig koldt, fik vi en varmedunk med.   

Af Inge M Thomsen 
Her kommer sidste afsnit af min mors 
erindringer. Min mor, Ellen Peder-
sen, fyldte 102 år i april 2024.  

Mormors erindringer 4. del 



 

 

     JOHANNES HANSEN 
         SMEDE OG PORT MONTAGE 

 Salg og service i porte – Udlejning af montør 
              Reparation og vedligeholdelse –  

    Konstruktion i rustfast / jern og aluminium 
 

               
Ødis Enghave 4, Ødis – 6580 Vamdrup 

                  Mobil 20 85 71 62    
Jh.smedeogportmontage@gmail.com 
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Salg af træpiller/briketter samt 
staldstrø efter aftale fra      
Vadhusevej 12, 6580  Vamdrup 
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Åbningstider: 
 

 

Ødis Hallens  

Cafeteria  
Tlf. 75 598144 

Bestyrelsesmøder etc. med 

bespisning / kaffe serveret 

kan afvikles hele året - dog 

ikke i skolernes ferier. 
 

Bestilling rettes til - 
Camilla Matthiesen 5190 5098    
 

Genbrugspladsen 
Østermarksvej 2A,  

tlf. 75 583840 
  

1. 3. - 31. 10.: 

Mandag 11-17 
Tirsdag  11-17 
Onsdag  11-17 
Torsdag LUKKET  
Fredag  11-17 
Lørdag  11-17 
Søndag  11-17 
 

1. 11. - 28. 2.: 

Alle dage 11-17 dog tors-
dag LUKKET 
 
Hele året: Døgnåbent 24/7 
med tilmelding 
 

Isabella Coiffure 
Ødis Kirkevej 2 

tlf. 30350003 

Mandag       lukket 

Tirs - ons.   kl. 9.00 - 17.30 

Torsdag    kl. 12.00 - 21.00 

Fredag        kl. 9.00 - 18.00 

Lørdag        kl. 7.00 - 12.30 
 

Flextrafik 
76 608 608 

Alle dage kl. 8 - kl. 20 

- bestilles senest 2 timer før 

afhentning 
 

  
 

Farrisvej 19 

 

Buchwald Radio ApS 
Østergade 15 
6580 Vamdrup 
Tlf.: 75581233  
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Dagplejen 
Henv.: Dagplejen, Kolding kommune 
 

Børnehuset Søbo, afd. Ødis 
Ødis Byvej 3 og Steppingvej 14a 
Leder: Bente Møller, tlf. 7979 7041 
 

Ødis Skole  
Steppingvej 14b,  
www.oedis-skole.kolding.dk 
Skoleinspektør: Thomas Kjær 
kontor: tlf. 79 79 78 10  

Serviceleder: Lars Julius Wiuf tlf.4082 6274 
Formand for skolebestyrelsen: René Fisker 
Næstformand: Lise Lotte Jessen Hansen  
SFO souschef Marianne Jokumsen 
Huset  tlf. 21 37 72 42 / mobil 21 37 72 46 
Klubben  tlf. 21 37 72 45 
 

Kirken/menighedsrådet 
Sognepræst: Inger Hvindenbråten,  
tlf. 75 59 81 50   /  93 87 17 00 
Formand: Hans Ole Petersen tlf.4079 0065 
hanso59@outlook.dk 
Kirkeværge: John Bording, tlf. 23 20 40 23 
Vesterled 
Ødis Byvej, tlf.  76928990 
Vesterleds Vennekreds 
Formand Jens Henriksen, tlf. 40362823 
Anden kontaktperson: 
Stig Funder  tlf.  53 35 69 05  
 
 

Fællessang 
Kontaktperson: Jette Christensen 25595106 
 

Ødis Forsamlingshus 
www.odisforsamlingshus.dk 
info@odisforsamlingshus.dk 
Formand: Eigil Laursen, tlf. 29 65 67 99  
Udlejer: Minna Laursen, tlf. 6136 6015  
 
 

Lokalrådet for Ødis Bramdrup, Ødis og 
Fovslet 
Formand: Rune Kjær Hansen tlf. 2971 7148 
rune.kjaer.hansen@gmail.com 
Aktivitetsudvalget  
Formand: Eigil Laursen tlf. 29 65 67 99 
Eller kontakt Inge M. Thomsen, 20 14 20 71                                          
 

 

Beboerforeningen for Fovslet og omegn 
Kont.person: Karen Nielsen, 51269469 
 

Ødis Antenneforening  
Formand: Kai Videbæk, tlf. 75 59 84 09 
Mail: videbaek@hotmail.com  
 

“Skovtrolden” 
v/Torben Lindegaard, tlf. 28 70 72 71 
Landsbylauget Ødis Bramdrup 
Formand: Claus Mørkøre tlf. 51554484 
Mail: claus@lone-m.dk 
Vandværkerne 
Ødis: Anders Dahl, Tlf.: 2637 5713 
E-mail: formand488@voresvandvaerk.dk 
           www.odisvandvaerk.dk 
Ødis Bramdrup:   
  Daniel Klestrup Bjærge 23246555  
Andelsboligforeningen 
Henvendelse: BHS Revision,  
Jernbanegade 9, Vamdrup 7558 3444  
Vamdrup Boligselskab 
Tirs.-onsdag kl. 10-12, torsdag kl. 15-17,  
tlf. 75 58 18 44 
Ødis IF kontaktpersoner for året 2024  
Fodbold, badminton & volleyball:  
 Martin Jessen 29 45 15 60. 
Børnegymnastik & spring:  
 Susanne Gubi 31 55 32 22. 
Puls & Styrke & Yoga:  
 Lærke Kreiberg 61 79 42 11. 
Øvrige henvendelser: 
Kasserer Jan Søgaard Jørgensen 51525810 
Formand Louise Bech 30116020 
Støtteforeningen for Ødis IF 
Formand: René Gubi  5363 1237 
Ødis Hallens Cafeteria 
Formand: Camilla Matthiesen tlf. 5190 5098    
Krolfklubben i Ødis Kroge 
Formand: Rikke L. Jensen, Vejen 
Tlf.: 60 81 02 10 
Email: rikkejensen59@gmail.com 
Krolfklubben  ”Madholdet”,  
Ødis Bramdrup 
Formand: Vagn Hugger, tlf. 91 54 24 73 
 

Ødis KFUM spejdere 
www.odisspejder. dk 
Tvetohytten, Vamdrupvej 16 A 
Henvendelse: Anne Krogsgaard, 2388 9196 
Gruppeleder: Jette Røgen,  75 59 86 86 
Bævere og Ulve: torsdag kl. 16.45 - 18.15  
  

ØBcH: Ødis Bramdrup civile Hundefø-
rerforening 
Kontakt: Klaus Seiding 3013 4324  
Mail:kontakt.dch.odisbramdrup@gmail.com 
Hjemmeside: www.dchobch.klub-modul.dk 

Foreninger og institutioner i Ødis Sogn 

http://www.odisforsamlingshus.dk/
mailto:info@odisforsamlingshus.dk
mailto:claus@lone-m.dk
http://www.odisvandvaerk.dk/
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Lokalbladet  
udgives af 

Lokalrådet for Ødis 
Bramdrup, Ødis og Fovs-

let 
Redaktion: 
Niels Christensen (ansv.) 
Stationsvej 13, Ødis 
6580 Vamdrup        
2084 4579 
E-mail:  
sogneavisnc@hotmail.com 
 

Kirkesiderne: 
Inger Hvindenbråten 
7559 8150 / 93871700  
 

Velkommen til Ødis Sogn: 
 

Fovslet:  

Karen Nielsen,      51269469 
 

Ødis Bramdrup:  

Lone Mørkøre       20671713 
lone@lone-m.dk  
 

Ødis:  
Inge M. Thomsen, 20142071 
imt-pbt@post.tele.dk  
 

Gættebilleder m.m. 
Frede Nielsen       

Kasserer: 
Jytte Dantoft,  
Skovvang 1, 7559 8385 
   

Tryk:   

InPrint A/S 
C.F. Tietgens Vej 7B 
6000 Kolding 
 

Oplag:  660 
heraf omdeles  
600 i Ødis Sogn 
ca. 60 sendes udensogns 
 

Abonnement: 
 

Indensogns 150 kr. 
For et helt år (10 numre) 
 

Udensogns 200 kr. 
 

Konto: 7040 0000175819 
 

MobilePay:  2987 9877 
 

Læs også www.ødis.dk 
 

 

 

Vamdrup Bibliotek 
Kinovej  1 
 

Åbent m. personale: 
Mandag kl. 13.00-17.00 
Torsdag kl.13.00-17.00  
 
 

Åbent med  
selvbetjening:  
Hele ugen man.-søn.  
kl. 7.00-22.00 
 
 

Servicetlf. t. Kolding:  
79 79 11 00 
Man.-fre. 
kl. 10.00 -15.00 

Kolding  

Kommune 
Akseltorv 1 
6000 Kolding 
Telefon  79 79 79 79 
Telefax  79 79 20 33 
 

 
E-mail: kommunen@kolding.dk 
Hjemmeside: www.kolding.dk 
Bank: 7040-2902103 
 

Ekspeditions– og telefontider: 
 

Mandag-onsdag ………. kl. 8.00-15.00 
Torsdag ……………..… kl. 8.00-17.30 
Fredag  ……………….. kl. 8.00-14.30 
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G
ætte

bill
ede

af F
re

de N
iel

se
n

 

 
 

Næste nummer: 
 

Udkommer den 8. oktober 2024 
Deadline fredag  

den 27. september  2024 
kl. 8.00 

 

Husk at få jeres arrangementer  
med i aktivitetskalenderen 

Tlf. 20 84 45 79 eller  
sogneavisnc@hotmail.com 

 

  Det var huset på adressen Gåskær 
Tværvej 5 i Gåskær, der var sidste 
nummers ”Gættebillede”.  
   For at spore sig ind på adressen, 
hvor dette nummers ”Gættebillede” 
er foreviget skal man søge sådan ca. 
midt i sognet. 
   God fornøjelse!!! 


